

# РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 14—(413) 13 марта 1941 г., четверг

## Полной готовностью встретить весенне-гидравлический сезон

Новосибирская метеорологическая станция предупреждает о вскрытии рек по Горной Шории в этом году к 10 апреля, что говорит об исключительно ранней весне. До начала весеннего гидравлического сезона остались считанные дни. Это настоятельно накладывает большую ответственность на начальников промисковых групп и присков. На сегодня все гидравлики обеспечены необходимыми материалами, оборудованием, инструментами. Все условия для успешного завершения подготовки налицо. Намеченный план подготовки гидравлики и мутенок к 1 апреля должен быть безусловно выполнен в срок; ни в коем случае нельзя допустить, чтобы весенняя вода захвачила нас врасплох.

В основу завершения подготовки к весеннему гидравлическому сезону все начальники групп и присков должны положить решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Руководствуясь ими, необходимо немедленно учесть все недоделки и недостатки в подготовке и добиться действительной готовности каждой гидравлики и мутенки к установленному сроку, решительно и на ходу борясь с браком в подготовке,—с браком, который при обилии весенных вод в текущем году неизбежно приведет к простям и срывам в выполнении плана золотодобычи.

Руководители групп и присков обязаны выполнить особенно тщательно, и с полной ответственностью за порученное дело, план борьбы с весенным паводком с целью предохранения гидравлических полигонов от затопления.

В свете этих задач явно нетерпимы недостатки в подготовке к весеннему гидравлическому сезону, все еще наблюдающиеся на некоторых присках, в частности — в Мрассинской группе. Начальник этой группы тов. Юрий и тов. тук тов. Опарин допускают при ремонте труб на при-

иске Камзасс, в проходке капитальной канавы на Нижней Мрассу, в постройке сплоток на Соль-Мрассу и т. д.

Взрывные работы на гидравликах и мутенках в весенне время увеличивают производительность в два и три раза. Присковым управлением утверждены планы массовых взрывов на мутенках приска Сензасс и на гидравликах Мрассинской, Спасской и Мунжинской групп. Однако не все руководители взялись по деловому за осуществление этого важного мероприятия. Горный мастер приска Чаныш Чернобоков, вместо того, чтобы организовать массовый взрыв на Андабинской гидравлике, категорически от этого отказался. Мало этого, он же создал и в старательской артели настроение против взрывных работ. Руководство группы должно сломить сопротивление консерваторов, ссылающихся производственные мероприятия, направленные на улучшение качества работы.

Должны четко работать все звенья производства, обслуживающие подготовку к весеннему гидравлическому сезону. Механический цех (зав. цехом тов. Фетисов) обязан к 16 марта выполнить заказ по ремонту 11 динамомашин для гидравлики и изготовить заданное ему количество пейпельтонов. Присковое управление поставило задачу электрификации основных, решающих гидравлики, и эту задачу надо выполнить во что бы то ни стало.

Деловая, большевистская подготовка к гидравлическому сезону — дело чести всех руководителей групп и присков, всех инженерно-технических работников, рабочих, старательей и служащих. Повышение марговского плана золотодобычи по сравнению с январем и февралем ни в коем случае не должно отразиться на выполнении всех мероприятий по подготовке к гидравлической весне.

## Больше внимания старателям-допускникам

План золотодобычи февраля по Мрассинской группе выполнен на 104,3 процента. Группа делится на четыре больших присковых участка: Мрассинский, где план выполнен на 236 процентов; Талонский — на 142 процента, Чанышский — 95,4 процента плана и Камзасский — 45 процентов.

Начальники передовых участков в группе — Мрассинского и Талонского — тов. Буленко и Березин добились производственной победы в феврале исключительно благодаря своей неустанный заботе об организации труда, работая в этом отношении не только в артелях, но и с одиночками. Они же установили твердый ежедневный учет золотодобычи каждым старателем, работающим по допуску.

Добыча золота по допуску в Мрассинском и Талонском участках придает большое значение; этим делом здесь руководят конкретно. Среди допускников развернуто соревнование; старатели, работаю-

щие по допускам, взяли обязательство выполнять свое задание до 200 процентов. И свои обязательства в социалистическом соревновании старатели-допускники рассматривают именно так, как и следует, то есть — как обязательства перед государством.

Совсем не уяснили значения работы старателей допускников начальники Чанышского и Камзасского участков тов. тов. Чернобоков и Усольцев, предложившие самотеку этого важного дела, что и привело к невыполнению февральского плана по их участкам.

Руководство группы должно выправить это неправильное и вредное направление в работе Чанышского и Камзасского участков, заставить тов. тов. Чернобокова и Усольцева серьезно руководить работой допускников и добиться, чтобы Чанышский и Камзасский участки не тянули назад всю Мрассинскую группу.

ЛУНЮШКИН.

16 марта — день выборов в Совет Союза

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных — товарища КУДРЯВЦЕВА ГРИГОРИЯ ИВАНОВИЧА выдвинутого кандидатом в депутаты Совета Союза по Сталинскому избирательному округу № 192!

### Немедленно устранить недостатки

Председатель Кочуринского поселкового совета Трофимов на заданный ему вопрос о том, как у него обстоит дело с подготовкой к выборам, заявил, что в Кочуре «все на чеку», что кочуринский избирательный участок № 172 полностью готов встретить 16 марта избирателей всех восьми поселков, входящих в участок.

Но не следует в данном случае так легко верить на слово тов. Трофимову, который и сам, видимо, до сих пор не учел всех деталей избирательной кампании. Так, он не располагает данными о количестве молодых избирателей, которые в предстоящих выборах будут голосовать впервые. У него нет сведений о престарелых и о всех тех избирателях, которым будет необходимо предоставить средства передвижения, чтобы они могли прибыть на избирательный участок.

Ряд и других вопросов не предусмотрены тов. Трофимовым. Все эти проблемы необходимо устранить буквально немедленно. Через два дня наступит день выборов — 16 марта.

### ИСКРОВ.

### VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

С 25 февраля по 1 марта 1941 года в Москве проходила VIII Сессия Верховного Совета СССР. VIII Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета за 1939 год.

2. Утверждение указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

По всем вопросам VIII Сессия приняла соответствующие решения. В числе законов, принятых ею, — закон о государственном бюджете Союза ССР на 1941 год; закон о подоходном налоге с колхозов; закон об изменении статей 3, 8 и 19 закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 года; об изменении и дополнении статей 23, 78 и 83 Конституции (Основного Закона) СССР; о дополнении закона о всеобщей воинской обязанности статьями 30 а и 30 б и об изменении и дополнении статей 7 и 54.



Тов. Г. И. КУДРЯВЦЕВ.

### Выше качество агитационной работы на десятидворках

Большую работу проводят среди населения приска Спасск агитаторы агитационного пункта № 1. Они разъясняют трудящимся в цехах и на десятидворках Положение о выборах в Верховный Совет СССР, рассказывают избирателям биографию кандидата в депутаты тов. Г. И. Кудрявцева и организовали изучение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Лучшими агитаторами этого агитпункта являются тов. тов. Е. И. Егорова, Е. В. Мищенко, А. Н. Кокуркин, учащийся 10 класса средней школы Казанцев и другие.

На основании сведений, которые собираются агитаторами путем обхода квартир избирателей, сейчас в агитпункте составляются списки престарелых избирателей, которых необходимо доставить на избирательный участок, а также тех избирателей, на квартиру к которым необходим выезд с передвижной избирательной урной.

Агитаторы помогают в проверке списков избирателей, выведенных сельским советом. Много недостатков обнаружено в избирательных списках в ходе проверки.

Так, по Советской улице оказались совсем не включенными в список избиратели Малышева Е. Ф., Буторкина Е. Ф., Перов Д. П., Пирогова М. И., Соловьев В. Р., Соловьев П. В., Со-

ловьев А. Д., Морозов Д. А., Миценко Д. С., Мищенко Е. В., Горлова Н. А., Филиппова Н. Г., Карманов И. С., Николаевский А. И., Кукушкина Е. Я., Бекетова Е. Я., Руденко П. Я., Мозгунов К. М., Полянцев Л. А., Калужина М. А., Крючкова Е. Ф. и другие. Подобное же положение наблюдается и в учеге по некоторым другим улицам. Искажены фамилии, имена или отчество избирателей Лимоновой М. С. (Увальная 23), Пермевой А. А. (Увальная 30), Рыкуновой К. П. (Советская, 10), Мозгуновой К. А. (Советская, 13), Пивоваровой С. Т. (Советская, 13) и других. Много фактов, когда неправильно указан год рождения избирателя.

Спасский сельсовет (председатель тов. Дьячков) и участковая избирательная комиссия № 169 (зам. председателя тов. Ласкин) должны в остающиеся до выборов дни внести все исправления в список избирателей.

Но не все агитаторы работают честно. Есть и такие, которые относятся к своим обязанностям безответственно. К числу их относятся комсомольцы Ермаков, Кашлатов, Страчков, член профсоюза Рачинский, и другие.

Организации, членами которых они являются, должны потребовать от них ответа за бездеятельность.

**ИСТОЧНИКИ СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ ЛЕЖАТ В УМЕЛОМ, БОЛЬШЕВИСТСКОМ ХОЗЯЙСТВОВАНИИ, В ХОЗРАСЧТЕ, В РЕЖИМЕ ЭКОНОМИИ, В ПОВЫШЕНИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.**

(«Правда»)

## НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В ХОЗЯЙСТВЕ

В своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Г. М. Маленков сказал: «Необходимо систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всячески укреплять хозрасчет, решительно выкорчевывать расточительство». Это указание безусловно относится и к Алтайскому приисковому управлению. Недостаточно выполнять план только количественно, он должен быть выполнен и качественно. Соблюдать строгую экономию в социалистическом хозяйстве—одна из первоочередных задач, поставленных XVIII партконференцией.

Факты неэкономного расходования государственных средств, нередко факты прямого пренебрежения к экономике предприятия, до сего времени не изжиты в нашей практике. Результаты этого уже снова видны на примере первых двух месяцев 1941 года. Так, себестоимость одного кубометра дров, заготовленных отделом местных заготовок, в январе составила 22 рубля 58 коп.; в феврале же, как говорят предварительные подсчеты, дрова будут еще дороже. И это при плановой стоимости кубометра дров в 20 рублей.

Это является плодом неумелой организации труда на лесозаготовках: низкой производительностью на заготовке дров и, особенно-

но, на вывозке. Дровозаготовки пущены на самотек. Начальник отдела местных заготовок тов. Веденников, передоверив заготовку дров десятникам, не осуществляет контроля за их работой. В омзите свыклись с бесхозяйственностью. На вопросы о причинах высокой стоимости дров тов. Веденников обычно лишь беспомощно разводит руками. Инструктор по лесному хозяйству тов. Панов чувствует себя на правах лесооб'ездчика и считает, что дровозаготовки не его дело.

Командировки аппарата лесного отдела (тов. тов. Панов и Болохов) получили характер системы, причем, видимо, без учета их необходимости. З марта инструктор Панов вновь выехал в командировку по маршруту Стальнск—Новосибирск—Барнаул. Цель этой командировки недостаточно понятна и самому командированному, не говоря уж о зам. директора приискового управления тов. Сергине, подписавшем командировочное удостоверение Панову.

До сих пор не изжиты штрафы за лесонарушения. То, что за последнее время штрафы платят не приисковое управление, а старательские артели, совсем не означает, что все в порядке. Наоборот, это говорит о том, что нет работы об экономике старательских артелей; между

тем это должно быть не отъемлемой частью работы аппарата приискового управления. Несмотря на это, работники лесного отдела никакой профилактической работы по борьбе со штрафами в артелях не ведут.

Расходы по содержанию легкового транспорта, как в приисковых группах, так и в Спасске, превышают предусмотренные планом. Объясняется это главным образом тем, что в периоды между командировками лошади, а с ними и прикрепленные кучера, не используются достаточно рационально на общих работах, несмотря на приказ директора по этому вопросу. Лошади обычно стоят в стойлах, а кучера от ничего делать слоняются по коридорам приискового управления, получая в эти дни ни за что заработную плату. Эти узаконившиеся прогулы и простоя стоили предприятия в январе 2000 рублей, а в феврале 1200 рублей. Таково же положение и на группах.

Пора решительно навести большевистский порядок в хозяйстве АПУ. Немоющихся и нежелающих бороться за внедрение финансовой дисциплины нужно снимать с работы, заменяя их людьми работоспособными и добросовестными.

ДОМНИН,  
нач. планового  
отдела АПУ.

## ЗА ДАЛЬНЕЙШУЮ ЭКОНОМИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ

Алтайский золотопродукт в течение ряда лет имел перерасходы как по фондам заработной платы, так и по издержкам обращения. Лишь в 1940 году, в результате жесткой борьбы за экономию государственных средств, золотопродукт добился неплохих результатов в этой области. Так, по административно-управленческим расходам экономия выразилась в 33,6 тыс. рублей, по торговле экономия составила по зарплате 108 тыс. рублей, по прочим расходам, входящим в номенклатуру издержек обращения, — 531,7 тыс. рублей. Всего же в 1940 году сэкономлено 673,3 тыс. рублей. В 1941 году перед золотопродуктом стоит задача не только закрепить результаты прошлого года, но и дополнительно, еще сократить расходы не менее, чем на 300 тыс. рублей.

Для того, чтобы обеспечить выполнение этой суммы экономии, золотопродукт имеет все возможности. Так, ликвидация совершенно ненужного склада на прииске Спасск даст

экономию по фонду заработной платы 15 тыс. рублей и по издержкам обращения 13 тыс. рублей. Ликвидация складов на приисках Мрассу, Чулеш и Чулта также даст возможность сэкономить по фонду зарплаты 16 тыс. рублей и по издержкам 13 тыс. рублей. Ликвидация торговых точек на приисках Кайзасс, Адиаксу и Илюшка уже дала экономию по зарплате в 15 тыс. рублей и по издержкам обращения (с транспортными расходами) 46 тыс. рублей.

За счет уплотнения рабочего дня аппарата планового отдела в январе 1941 г. сокращена без ущерба для дела должность статистика и в феврале должность экономиста-плановика, что дает годовую экономию по фонду заработной платы административно-управленческого аппарата в сумме 11 тыс. рублей.

Штат адмуправленческого аппарата по сравнению с плановым лимитом 1941 года можно сократить еще на две единицы, за счет бухгалтерии, что также

даст 8 тыс. руб. Экономия в целом от реализации этих мероприятий составит в год по зарплате 67 тыс. рублей, по издержкам обращения 72 тыс. рублей, а всего 139 тыс. рублей. На конец, также в целях экономии, есть возможности перевести плановый отдел транспортной конторы в помещение главной конторы золотопродукта и слить два конных двора под общее руководство. Прогрессивную оплату торговым работникам за перевыполнение норм выработки поставить в прямую зависимость от качества работы магазина.

Перечень этого не исчерпывает всех мероприятий по проведению действительной экономии. Возможности огромны. Борьбу за экономию государственных средств надо сделать делом всех работников системы золотопродукта, добиваясь того, чтобы каждый из них внес свои предложения об экономии. Таким путем будет разрешен этот чрезвычайно важный вопрос.

ГАЛКИН.

«Вооружились эти болтуны словечками: „осваиваем“, „заедает“, „устраняем неполадки и неувязки“, и живут себе за государственный счет, расходуют громадные средства, а в народное хозяйство ничего не дают».

Из доклада тов. Маленкова на XVIII конференции ВКП(б).



В семье болтуна.

—Кто это вашего попугая так разговаривать научил?  
—Никто. У нас научился.

Рисунок Б. Анфилова.

## СТИЛЬ РАБОТЫ СПАССКОЙ СТОЛОВОЙ

В Спасской столовой установлен порядок питания „по рангам“. Для того, чтобы не ожидать часами, когда офицантка соблаговолит обратить на вас внимание, необходимо пользоваться известностью среди персонала столовой. Человек, лишенный этой известности, обречен на томительное ожидание, волнуется и, если он торопится на работу, то ежеминутно поглядывает нервно на часы, готовый отказаться от мысли пообедать.

Один из таких работников приискового управления, малоизвестный в Спасских нариповских кругах, испытал на себе 27 февраля в обеденный перерыв „прелести“ порядков в столовой. Пришла в столовую в 12 час. 5 мин., он до 12 час. 17 мин. ожидал, когда ему подадут первое (суп). Как показывают подсчеты израсходованного им на обед времени, на поиски стула и ожидания ушло 45 минут, на собственно еду — 8 минут. Без одной минуты в два часа дня этого человека видели бежавшим из столовой сломя голову на работу.

Но вот в столовую входит лицо, о котором в золотопродуктсвенных сферах почтительно говорят, как о ревизоре. Нервной походкой проходит на кухню зав. столовой тов. Журавлев; за ним, тряся бумагами, бежит счетовод. Слышан шопот: „Тише, ревизор пришел. Давайте скорее стул, не-

страстно, оно не выражает чувств. Таким образом, в Спасской столовой процветает с одной стороны, явный подхалимаж, с другой же — поистине бездушное отношение к потребителю. Если вдуматься в то, что бюрократизм к трудающимся проявляется именно в деле питания, то есть — в вопросе желудка, то возмутительность этого явления станет еще более ясной.

Посетитель.

## В погоне за припеком

Зав. магазином прииска Чуяша тов. Щанелковский смотрит сквозь пальцы на безобразия в хлебопечении, наблюдающиеся здесь, тогда как это является его прямой обязанностью.

В погоне за высоким припеком на Чугунаше принят продаивать еще горячий хлеб; сейчас же его продают совершенно сырой. Бываю случаи, когда в хлебе обнаруживается подмененный пекарями картофель. Нередко бывает, что хлеб совсем невозможно есть. Но завмаг из только раза не привлек к ответственности пекаря, но и защищает их и имеет обыкновение обяснять то, что хлеб сырой, исключитель-

но плохим качеством муки. Между тем, домохозяйки золотничников и из этой муки выпекают нехороший хлеб. В магазине не бывает разного хлеба; то один серый, то один белый.

Квартира пекарки Килиной, в которой она выпекает хлеб, выделяется своим явно антисанитарным состоянием. Санитарный осмотр квартир пекарок обычно не проводится. Сама пекарка медицинский осмотр также не проходит.

Представители золотопродуктсва, бывающие на прииске Чугунаша, еще ничего не сделали для того, чтобы устранить эти безобразия.

Потребители.

## Самородок золота

4 марта на об'екте Сухой лог Джелсайского участка старательская бригада в составе пяти человек (бри-

гадир тов. Тебельдеев) добыла самородок золота весом в 437 граммов.

Ответ. редактор Е. КРОПОТОВ.